
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/9/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Αναστολή δρομολογίων μεταφοράς μαθητών»

Κύριοι Υπουργοί,

Η Περιφερειακή Ενότητα Λήμνου ενημέρωσε ότι μετά το άνοιγμα των προσφορών για
την Αρ. Πρωτ. 116065/27-08-2024 (ΑΔΑΜ: 24PROC015339392) 1η /2024
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΓΟΡΩΝ για την ανάθεση συμβάσεων παροχής
υπηρεσιών μεταφοράς μαθητών δημοσίων σχολικών μονάδων Α/Βαθμιας και
Β/Βαθμιας εκπαίδευσης χωρικής αρμοδιότητας Π. Ε Λέσβου - Λήμνου για το σχολικό
έτος 2024 - 2025 θα εκτελούνται από Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου μόνο 10 δρομολόγια
για τα οποία υποβλήθηκε προσφορά ενδιαφέροντος. Ως εκ τούτου, τα δρομολόγια για
τα οποία δεν υποβλήθηκε οικονομική προσφορά από τους ενδιαφερόμενους
αυτοκινητιστές (ταξί - λεωφορεία) δε θα εκτελούνται μέχρι νεωτέρας. Δύο εβδομάδες
μετά το «πρώτο κουδούνι» για πολλούς μαθητές εξακολουθεί να μην υπάρχει μέσο
μεταφοράς για να πάνε σχολείο, αφού δεν εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από ιδιοκτήτες
λεωφορείων να αναλάβουν το μεταφορικό έργο. Σύμφωνα με πληροφορίες από
Σύνδεσμο Πρακτόρων Τουρισμού, υπάρχουν αρκετά σχολεία για τα οποία δεν
εκδηλώνεται ενδιαφέρον από ιδιώτες ιδιοκτήτες λεωφορείων, καθώς οι τιμές που
προκύπτουν δεν ανταποκρίνονται στο πραγματικό κόστος. Ο απαρχαιωμένος
μαθηματικός τύπος που «διαμορφώνει» τις τιμές στη μεταφορά των μαθητών δε
συνυπολογίζει την τιμή του λίτρου στο πετρέλαιο ορθολογιστικά, λαμβάνοντας υπόψη
την υφιστάμενη κρίση στις τιμές των καυσίμων ούτε την αμοιβή οδηγού και συνοδού.
Το πρόβλημα δεν παρουσιάζεται μόνο στη Λήμνο αλλά και στη Θεσσαλονίκη, στο
Κιλκίς, στις Σέρρες, Δράμα. Τα τελευταία χρόνια τα κόμιστρα παραμένουν σταθερά
έχοντας ως αποτέλεσμα ΚΤΕΛ και ΤΑΧΙ να στρέφουν την πλάτη τους σε ασύμφορα
δρομολόγια.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε να ενημερώνονται εγκαίρως οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για τις λήξεις των παρατάσεων των συμβάσεων και
την αδυναμία πραγματοποίησης των «ορφανών» δρομολογίων, ώστε να υπάρχει
άμεση διευθέτησή τους;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Είστε διατεθειμένοι να κάνετε οικονομικό εξορθολογισμό και αναπροσαρμογή των
κομίστρων λόγω της αύξησης των τιμών στα καύσιμα και της πληρωμής του συνοδού
του λεωφορείου, ώστε να δελεάζει τους ιδιοκτήτες λεωφορείων για την ανάληψη
ασύμφορων δρομολογίων;

3. Προβλέπεται να δοθεί ικανοποιητική αποζημίωση για όσους γονείς μαθητών
αναγκάζονται να μεταφέρουν τα παιδιά τους με δικό τους μεταφορικό μέσο, σε
περίπτωση που δεν αναλάβει το «ορφανό» δρομολόγιο κάποιο ΚΤΕΛ;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




